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Kleine Anfrage David Häner (FDP.die Liberalen, Breitenbach) - Hilfefristen Ret­ 
tungsdienst Nr. 2 

Vorstosstext 

Die Antworten der Regierung auf die kleine Anfrage 2022/1593 sind aus Sicht des Antragstellers nicht 
zufriedenstellend beantwortet worden. Die gewünschten Zahlen wurden nicht ausgewiesen. 

Im Kanton Baselland war es möglich die Zahlen auf die Bezirke, inkl. unserem Bezirk Thierstein, auf­ 
zuschlüsseln. Die Antwort des RR BL, zu einer Interpellation im Landrat, zeigt für den Bezirk Thier­ 
stein ein gravierend schlechteres Bild. 

KSBL Hilfefristen (Auszug 2022 aus Antwort Regierung BL) 

Jahr Monat Bezirk Anzahl Hilfefrist % Mittlere Hilfefrist (min) 

2022 Jan Thierstein 27 77.78 13.78 

2022 Apr Thierstein 24 70.83 12.02 

2022 Jun Thierstein 33 78.79 13.53 

2022 Aug Thierstein 16 75.00 14.03 

Diese Zahlen zeigen ein klar anderes Bild als dies in der Beantwortung der ersten kleinen Anfrage auf­ 
gezeigt wird. Der Rettungsdienst des Kantonsspitals Baselland, der für den Bezirk Thierstein zustän­ 
dig ist, ist am Limit. Der Leistungsauftrag ist infrage gestellt. Die Gründe dafür sind wohl unterschiedli­ 
cher Natur. 

Weiter zeigen diese Zahlen nur die Einsätze P1 nicht aber P2. Hierzu gilt es festzuhalten, dass wenn 
ein Rettungswagen einen P1/P2 Einsatz fährt, dieser für ca. 2h (Anfahrt, vor Ort Betreuung, Spitalan­ 
fahrt, retour Fahrt) nicht zu Verfügung steht. Dies ist vor allem problematisch, weil im Laufental und 
Thierstein nur einen Rettungswagen zu Verfügung steht. Deshalb ist es wichtig die P2 Einsätze als 
zusätzliche Kennzahlen zu erhalten. 

Ein in allen Situationen professioneller und funktionierender Rettungsdienst ist für die Bevölkerung 
des Thierstein von höchster Bedeutung. 

Der Regierungsrat wird deshalb gebeten, die folgenden Fragen zu beantworten: 

1. Die Zahlen der Erfolgsquoten sind bekannt. Ohne diese wäre es dem Kanton Baselland nicht 
möglich gewesen die Zeiten für das Thierstein auszuweisen. Wieso schreibt der Regierungsrat 
SO die Zahlen seien zurzeit nicht bekannt? 

2. Wie haben sich die monatlichen Hilfsfristen der Rettungsdienste (soH, RD NWS, Grenchen) im 
Kanton Solothurn pro Bezirk (Thierstein, Dorneck, Bucheggberg, Wasseramt, Thal und Lebern) 
in den vergangenen 12 Monaten entwickelt P1 und P2? Die Zahlen sind separat aufzuschlüs­ 
seln. 
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3. Wieso schreibt der Regierungsrat in seiner Antwort zu Frage 2 der kleinen Anfrage 2022/1593, 
dass die Zahlen der Hilfefristen von publiziertem Durchschnitt abgeleitet werden können, wenn 
dies laut Zahlen des Kantons Baselland definitiv falsch wäre für den Bezirk Thierstein? 

4. Wie viele Rega oder Alpine Air Ambulance Einsätze haben in 2022 in den Bezirken Thierstein 
und Dorneck stattgefunden? Aufgeschlüsselt nach Monat und Bezirk. Wie sehen die Gesamt­ 
zahlen für die Bezirke in den Jahren 2019-2022 aus? 

5. Kann der Leistungsauftrag für das Thierstein nach wie vor zu 100% erfüllt werden obwohl nur 
ein Rettungswagen in Laufen stationiert ist? 

6. Wie kann der Leistungsauftrag erfüllt werden, wenn sich der in Laufen stationierte Rettungswa­ 
gen in einem Einsatz befindet und ein zweiter Vorfall wird gemeldet? Wie ist hier das Vorge­ 
hen? 

7. Wie oft war der Rettungsdienst RD NWS im Einsatz für P1 und P2 Einsätze pro Monat im Jahr 
2022 im Bezirk hierstein? 

8. Wie sah die Fluktuationsrate im Rettungsdienst der soH der letzten drei Jahre aus? Gibt es ak­ 
tuell unbesetzte Stellen? Wo sieht die Regierung Optimierungspotential in der Bewirtschaftung 
der Personalbestände? 

9. Hat die Regierung einen Notfallplan, um den Grundauftrag im Rettungsdienst sicherzustellen, 
sollte sich die Personalsituation weiter zu spitzen? Wie sieht dieser aus? 

10. Wieso ist das Thierstein dem Rettungsdienst des KSBL (Liestal) zugeteilt und nicht z.B. beim 
RD NWS (Reinach)? Dies, obwohl Reinach geografisch dem Thierstein näher ist. 

Begründung 

Im Vorstosstext enthalten 
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